Karta pracy(8) — Il LO / Efekty energetyczne reakcji chemicznych — r. egzo i endoenergetyczne
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Zadania do samodzielnego wykonania / skorzystaj z petnej wersji karty, podrecznika i innych zrodet

1 W oparciu o rownanie termochemiczne CsHg +5 O, 2 3 CO, + 4 H,0O, AH =- 1411 kJ, oblicz ile kJ energii

uzyska sie po catkowitym spaleniu propanu zawartego w 2,5 kg. butli turystycznej.
Obliczenia
Odpowied?

2 | W oparciu o rownanie termochemiczne 2 Hyg + Oyg 2 2 H,O() + 2 H,0, AH = - 572 kJ oblicz, jaka ilo$¢

ciepta wydzieli si¢ podczas spalania 4,5 dm® wodoru w warunkach normalnych.
Obliczenia
Odpowied?

3 | W oparciu o rownanie termochemiczne 3 Hyg + Ny = 2 NH3() , AH = - 92 kJ oblicz, jaka objgtos¢ (warunki
normalne) w mieszanie stechiometrycznej wodoru i azotu zajmowaty te gazy, jezeli powstato 414 kJ zaktadajac,
ze reakcja przebiegta z 100% wydajnoscia.

Obliczenia
Odpowied?
4 | Wykres przedstawia zmiany energii reagentdw podczas pewnej reakcji chemicznej. Przyjmujac ponizsze

oznaczenia wstaw je w odpowiednie kartki przedmiotowego wykresu. Okresl, czy jest reakcja egzoenergetyczna

endoenergetyczna.

ANANENENEN

E, — energia reakcji

Enax — energia kompleksu aktywnego,
E, — energia substratow,

Ep — energia produktow,

E.— energia aktywaciji,




Zadania do samodzielnego wykonania / skorzystaj z pelnej wersji karty pracy , podrecznika i innych zrédel

5 | Oblicz energi¢ aktywacji i energi¢ reakcji oraz okresl, czy jest to reakcja egzoenergetyczna czy

endoenergetyczna a Es = 256 kJ, E, = 758 kJ, Emax = 1500 kJ.
Obliczenia
Odpowied?

6 | Oblicz energi¢ reakcji i energie aktywacji reakcji jezeli Es = 900 kJ, E, = 700 kJ a Enmax = 1000 kJ oraz
energie reakcji i energi¢ aktywacji reakcji odwrotnej do niej. W oparciu o obliczenia wskaz, w ktdrg strone
reakcja zachodzi tatwiej.

Obliczenia
Odpowied?

7 | Maksymalna energia, jakg osiggaja reagenty w czasie reakcji wynosi 3000 kJ. Oblicz energi¢ reakcji

1 energi¢ wigzan w substratach jez a E,=340
Obliczenia
Odpowied?
8 | Oblicz efekt energetyczny reakcj energia aktywacji wynosi 3 energia aktywacji reakcji
odwrotnej 4000 kJ. Okresl, j rgetyczna czy energetyczna.
Obliczenia
Odpowied?
9 tow bioracych udziat w reakcj ktorej energia jej produktow

wynosi 2560 kJ, a w j

Oblicz energi¢ substra

ej trakcie uktad wymienia z otoczeniem 300 kJ energii.

Obliczenia

Odpowied?




